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Přítomní zástupci pražské a olomoucko-
brněnské eparchie rokovali o aktuálních 
otázkách života církve. Mimo jiné vy-

jádřili podporu šéfredaktorce Hlasu pravosla-
ví, sestře Marii Kabošové a upřesnili některé 
technické otázky, týkající se distribuce církev-
ního tisku. Jednomyslným usnesením  rozhod-
la svěřit distribuci Hlasu pravoslaví  mátušce 
Heleně Novákové, zaměstnankyni ÚMR.

Metropolitní rada vzala na vědomí zprávy 
ze života našich obou eparchií, které přednes-
li metropolitní protopresbyter  ThDr. Jaroslav 
Šuvarský, ředitel ÚER za pražskou a prot. 
Mgr. Libor Raclavský, ředitel ÚER za olo-
moucko-brněnskou eparchii.

Největší pozornost věnovali členové MR 
připravovanému zákonu o zmírnění některých 
křivd a majetkovém narovnání mezi státem a 
církvemi. Metropolitní rada vyzvala své členy, 

úřady eparchiálních rad a jejich hospodářské od-
bory, aby pracovali na návrzích, jak nejlépe na-
ložit s fi nančními prostředky, které by v případě 
schválení zákona byly naší církvi formou roční 
renty vypláceny. Jen na nás bude totiž záležet, 
budeme-li v dlouhodobém horizontu schopni 
vybudovat podmínky ekonomické soběstačnos-
ti pravoslavné církve v českých zemích.

Milým zpestřením zasedání byly 82. na-
rozeniny vladyky Simeona, arcibiskupa olo-
moucko-brněnského. Všichni členové MR 
mu zazpívali „Mnohá léta !“ a předali mu 
řadu drobných dárků.

Příští pravidelná schůze MR se bude konat 
v červnu, anebo jak vyplývá z usnesení MR, 
ihned po schválení zákona o majetkovém 
uspořádání mezi státem a církvemi.
  PROT. JOSEF HAUZAR

   KANCLÉŘ ÚMR

Z ÚSTŘEDÍ

Na prvním řádném zasedání v tomto roce se 14. února v Praze sešla met-
ropolitní rada. Schůzi zahájil a přítomné přivítal její předseda, Jeho Blaže-
nost Kryštof, arcibiskup pražský, metropolita českých zemí a Slovenska.
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Netušil jsem, že se na ruzyňském letišti v lis-
topadu roku 2007 shromáždí velká část 
pravoslavného duchovenstva, a to nejen 

českého původu. Kromě vladyky Kryštofa se pouti 
účastnil i vladyka Tichon z Komárna, otec Plamen, 
pečující o bulharské věřící v České republice, otec 
Antonij Drda se svou milou mátuškou, vzornou 
matkou tří chytrých, roztomilých a velmi ukázně-
ných dětí, dále otec Stehlík z Kroměříže,  otec Tý-
mal  z Jindřichova Hradce a  diákon ze Železného 
Brodu.  Složení poutníků bylo pestré: jak „reci-

divisté“, jedoucí již po osmé, tak i nováčci – Ru-
muni, Ukrajinci, Slováci, Pražáci, mladí, staří, děti, 
všichni velmi přátelští a srdeční. A to ještě další část 
poutníků musela kvůli pasovým formalitám počkat 
na jiný termín.

Naše první zastávka byla v Káhiře a po odbavení 
na letišti v  časných ranních  hodinách jsme jeli au-
tobusem do Alexandrie. Zde jsme navštívili chrám 
sv. Sávy a pravoslavného patriarchu alexandrijské-
ho a celé Afriky (papeže) Theodora II. Pak jsme 
navštívili světoznámou alexandrijskou knihovnu, 

ŘÍMSKÝ KATOLÍK 
NA PRAVOSLAVNÉ POUTI
Dlouho jsem váhal, abych neporušil vratkou stabilitu církevního společen-
ství, ale nakonec zvítězila lákavá nabídka otce Jáchyma, archimandrity 
z Hrubé Vrbky, mého přítele ještě z doby jeho monašství v  Sergejevsko-Tro-
jické lávře, abych se jako jinoslavný účastnil pravoslavné pouti do Egypta a 
Svaté země. Když jsem se navíc dozvěděl, že budeme ubytováni v Jeruzalémě 
přímo v jeho Staré čtvrti, a to dokonce v klášterech, dále jsem neváhal. Má 
zvědavost byla posílena zprávou, že pouti se účastní sám vladyka Kryštof.
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vybudovanou podle původního vzoru, a královský 
palác s rozlehlou zahradou. Ve staré Káhiře byla 
sloužena archijerejská liturgie v monastýru sv. Jiří. 
Z časových důvodů bohužel nebylo možno navštívit 
koptské svatyně.

Velkým zážitkem byla ovšem návštěva řeckého 
pravoslavného monastýru sv. Kateřiny, nejstaršího 
křesťanského kláštera na světě, který se nachází těs-
ně pod horou Sinaj a v němž je stále k vidění biblic-
ký keř, který hořel a neshořel. Klášter byl založen již 
v roce 530 císařem Justiniánem ke cti sv. Kateřiny 
Alexandrijské (vzpomeňme i na českou středově-
kou Legendu o svaté Kateřině). Noční výstup na 
Mojžíšovu horu byl nezapomenutelný, ať již pěš-
ky, či na zádech velblouda. Půlnoční liturgii sloužil 
vladyka Tichon. Po jejím zakončení začalo pomalu 
vycházet slunce nad Sinají, což byl pro nespočetné 
množství poutníků nezapomenutelný zážitek. Rov-
něž prohlídka monastýru, jeho sakrálních předmětů 
a ikon včetně knihovny byla nesmírně zajímavá. Le-
gendární  Sinajský  kodex patří čtyřem institucím: 
monastýru,  ruské knihovně v Petrohradě,  knihovně 
v Lipsku a Britské knihovně,  kde je uchováván. 
Rukopis zde objevil lipský evangelický teolog Kon-
stantin von Tischendorf  v 19. století a v současné 
době se nachází zřejmě v Britském muzeu. Má být 
převeden do elektronické podoby a umístěn na In-
ternet do roku 2010. Je psán řecky a obsahuje celý 
Starý i Nový zákon včetně Hermova pastýře a epi-
štoly Barnabášovy.

Po přejezdu hranic do Izraele a příjemné koupeli 
v Rudém moři jsme dorazili do skrytých monastýrů 
Starého města v Jeruzalémě, kde jsme byli ubyto-
váni. Úžasné byly návštěvy pravoslavných svatyň 
v Jeruzalémě a v Galileji či pouštních monastýrů. 
Navštívili jsme i milého patriarchu Theofi la III. 
v jeho rezidenci blízko chrámu Božího hrobu. Jak 
jsme se později dozvěděli, byl právě nedávno po 
dvouletém čekání uznán i izraelskou vládou po  ab-
dikaci dřívějšího patriarchy Ireneje. Večerní v rus-
kém monastýru Maří Magdaleny v Getsemanské 
zahradě i svatá liturgie v nově zřízeném gorněvském 
monastýru Setkání  Panny Marie se sv. Alžbětou 
nám byla blízká slovanským jazykem a mohutným 
basem duchovního. Vzhledem k přítomnosti me-
tropolity Kryštofa nás všude vítaly zvony. Výbor-
ný ruský „snídaňooběd“  v prostorách monastýru 

umocnil audiovizuální zážitky tradiční ruské liturgie 
v izraelském prostředí.  

Velkým zážitkem byla návštěva metropolity Ky-
riaka v Galileji. Jeho rezidence je téměř konspirativ-
ně skrytá, jeho pohostinnost byla však velká. Vždy 
při podobných návštěvách se zazpívala Mnohá léta. 
Po návštěvě baziliky Narození v Betlémě, kde par-
ticipují církev pravoslavná, arménská i katolická, 
jsme se vydali na návštěvu pouštního kláštera sv. 
Sávy. Ženy neměly sice přístup, byly však odmě-
něny chutným občerstvením. Také pouštní klášter 
bratří Chozevitů upoutal nejen svou současnou zre-
novovanou podobou, ale i svou pohnutou historií.
Velkým zážitkem byla půlnoční bohoslužba v chrá-
mu Vzkříšení přímo v Božím hrobě v Jeruzalémě.

Během celé pouti se vždy dodržovaly hodinky, 
buď jitřní, nebo večerní, a to i v hotelových po-
kojích, pokud nebylo možno jinde. My jinoslavní 
jsme velmi ocenili, jak pravoslavní opravdu krás-
ně zpívají. Také bohoslužby na poutních místech 
byly sympatické  svou skladbou: zpěv, čtení úryvku 
evangelia, krátké kázání, uctívání ostatků, modlitba. 
Poutníci měli mezi sebou několik zdatných zpěva-
ček, zvláště paní Marušku, a prakticky žádné zpěv-
níky nepotřebovali.

Návštěva pravoslavné pouti nám  přinesla znač-
né obohacení jak liturgické, tak  teologické. Trvale 
milá a příjemná společenská atmosféra duchovních 
a poutníků různého věku i národnosti přinesla bo-
haté plody v podobě trvalého pocitu vzájemného 
pochopení a respektu.

Bohu díky za nezapomenutelné zážitky. Na tomto 
místě bych rád poděkoval za inspiraci archimandri-
tovi Jáchymovi, za příkladné duchovní vedení vla-
dykovi  Kryštofovi a všem přítomným duchovním,  
mátušce Novákové, která pro mne našla na poslední 
chvíli místo v autobuse,  paní Kostelecké a jejímu 
manželovi za vzornou organizaci pouti, paní MUDr. 
Klimešové za   poznání  pravé ,,ruské pravoslavné 
víry“ (myslím, že takovou měl na mysli Martin Lu-
ther, když hovořil o ,,uhlířské víře“), milým děvča-
tům Marušce a Aničce a vůbec všem účastníkům 
pouti za vytvoření milého a přátelského prostředí.

MILAN KMENT
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VĚZEŇSKÝ ODBOR OLOMOUCKOBRNĚNSKÉ EPARCHIE 
DĚKUJE ZA ZASLANÉ DARY PRO VĚZNĚ

Jeho Vysokopřeosvícenosti Simeonovi, arcibiskupu 
olomoucko-brněnskému, prof. ThDr. mitrof. prot. Pavlu 
alšovi s mátuškou Helenou, Mgr. Karlu Podrackému s má-
tuškou annou, RnDr. Mgr. Petru novákovi s mátuškou 
Pavlínou, sestře Mgr. eleně Rollerové z církevní obce Os-
trava-Michálkovice, sestře Věře Sýkorové z církevní obce 
Praha-bubeneč, sestře anně Pokorné z církevní obce Pl-
zeň, sestře Mgr. Irině Pišlové z církevní obce Teplice, sestře 

Mgr. Viktorii Korandové z církevní obce Plzeň, sestře Ing. 
Ludmile Kaliničenko z církevní obce Praha-Olšany, sestře 
Klimešové z církevní obce Praha-bubeneč.
S apoštolskou výzvou „Pamatujte na vězně, jako byste 
byli uvězněni s nimi; pamatujte na ty, kdo trpí, vždyť i vás 
může potkat utrpení.“

Mgr. Valentina Matůšová
Tajemník vězeňského odboru olomoucko-brněnské eparchie

OMLOUVÁME SE
Milí, trpěliví čtenáři! Hluboce se vám omlou-

váme za občasné chyby, které Vás často velmi 
znepokojují. Prosíme vás i nadále o shovívavost 
a pochopení. Nemáme zázemí profesionální re-
dakce. Snažíme se, jak nejlépe můžeme, aby-
chom vám přinášeli co možná nejaktuálnější a 
také korektní informace, nicméně celý systém 
redakční „on-line práce“ zatím stále ještě jen 
dolaďujeme. Na rozdíl od dob minulých, kdy 
data byla vždy fyzicky přenášena na nosičích 
informace, dnes se pracuje pomocí internetu. 
Toto virtuální spojení sebou přináší řadu ná-
strah a úskalí, které si uvědomujeme často až 
ve chvíli, kdy chyba nastane. Napadení viry se 
však nedokáží ubránit ani dokonale chráněné 
profesionální počítačové sítě. Snažíme se šet-
řit každou korunou, protože opravdu nejsme 
schopni uhrazovat včas ani faktury za tisk a 
zlom – a proto nemáme možnost provést nátis-
ky. Je proto pochopitelné, že nás občas nemile 
překvapí některé chyby. 

Sestře Janě z Brna jsem již několikrát vy-
světlila, že odstaveček z jejího dopisu nebyl 
vypuštěn záměrně, ale daný text vypadl právě 
způsobem neočekávané chyby. I když  jsme se 
za chybu hned v následujícím čísle omluvili, 
tento měsíc jsem z úřadu metropolitní rady 
dostala povzbuzující dopis: „Kdybys urazila 
mne, nastavím Ti druhou líc k nové ráně jako 
pravoslavná křesťanka. Ale tatínka urážet nebu-
deš! Za výtisk odpovídá šéfredaktor. Text je nejen 
částečně vypuštěn, ale i trestuhodně zkomolen.“

Milá sestro Jano, věřím, že snad konečně 
toto vysvětlení pochopíš a omluvu přijmeš 
opravdu jako pravoslavná křesťanka. Pře-

tiskujeme danou pasáž dopisu ještě jednou a 
kurzívou jsme vyznačili text, který při zalo-
mení  časopisu vypadl. Porovnáním lze zjistit, 
že opravdu nešlo o žádné úmyslné zkomolení, 
ale jen o výpadek části textu, který mně i celou 
redakční radu samozřejmě opravdu mrzel.

SMK
OPRAVA:

Uplynulo více než půl století od jeho smrti (bis-
kupa Gorazda – pozn.red.). Pro svaté pravoslaví 
téměř vykořeněné Němci ve spolupráci se západní 
církví pracně hledal podklady, návaznost, oprav-
dovost a přijatelnost pro český národ, jenž se 
sv. pravoslaví odcizil. Mnohé písně, které včle-
nil do sborníku, pocházejí ze sborníku církve 
husitské, zpívala jsme je už v raném dětství 
s maminkou při bohoslužbě, jiné pocházejí 
z katolických sborníků, které světec důvěrně 
znal. Nejenže by nebyl smuten při pohledu na 
brněnský sbor zpívající z jiných Posvátným Sy-
nodem schválených zdrojů, ale zaradoval by se 
z toho, že nestagnujeme, neomíláme stále to, co 
bylo pře dávnými lety dáno, tvoříme, rozvíjíme, 
rozšiřujeme, učíme se od těch, kteří si po staletí 
zachovali kontinuitu pravoslavné duchovnosti.

Málo ho znáte, sestro Alžběto, věnovala 
jsem se v době svého katechumenátu podrob-
ně jeho spisům, životopisu, literatuře o něm. 
Mám k tomu osobní důvod. Půl roku po sv. 
Gorazdovi byl ze stejných důvodů za stejné 
heydrichiády v boji za svatou věc, neboť vlast 
je svatá, sťat v Breslau můj tatínek Stanislav 
Pauček profesor z Ostravy – Vítkovic. Bylo mně 
4 a půl roku… Vraťme se k dopisu. Svatý Gorazd 
byl člověk skromný, plný křesťanské lásky.

SESTRA JANA
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Dlouhé a těžké nemoci podlehl v pondělí 28. 
ledna v ranních hodinách ve věku 69 let nej-
vyšší představitel Řecké pravoslavné církve, 

arcibiskup Christodulos. Podle nejbližších spolupra-
covníků, členů posvátného synodu Řecké pravoslav-
né církve, ukončil koncem minulého roku na vlast-
ní žádost pobyt v nemocnici a odešel do domácího 
ošetření. Ještě v neděli 27. ledna přijal svatou tajinu 
pomazání olejem a nad ránem odevzdal svou nesmr-
telnou duši nebeskému Otci. V zemi je vyhlášen tří-
denní státní smutek, během kterého přicházejí dnem 
i nocí desetitisíce věřících poklonit se tělesným ostat-
kům svého dlouholetého arcipastýře, vystaveným 
v katedrále Zvěstování přesvaté Bohorodice. 

V předvečer pohřbu se začínají sjíždět četní 
hosté z Řecka i zahraničí. Naši místní církev re-
prezentoval vladyka arcibiskup Kryštof, metro-
polita českých zemí a Slovenska, v doprovodu 
kancléře ÚMR o. Josefa Hauzara. Hned po pří-
letu do Athén posloužili u rakve vladyky arcibis-
kupa panychidou v českém jazyce.

Samotný pohřeb arcibiskupa Christodula, který 
sloužil ekumenický patriarcha Bartoloměj společně 
s patriarchou jeruzalémským Theofi lem III., pape-
žem patriarchou Theodorem II. alexandrijským a 
celé Afriky a se členy posvátného synodu Řecké 
pravoslavné církve, se konal ve čtvrtek 31. ledna 
v 10 hodin. Ve smutečním kázání patriarcha vy-
jmenoval celou řadu činností, ve kterých byl život 
a dílo zesnulého arcibiskupa přínosem pro celou 
pravoslavnou církev a řecký národ. Za místní věřící 
promluvil soluňský metropolita Antimos.

Pohřbu se zúčastnili i další nejvyšší představitelé 
pravoslavných autokefálních církví, rumunský patri-
archa Daniel, kyperský arcibiskup Chrysostomos, al-
bánský Anastasios aj. Dále byli přítomni představitelé 
syrské pravoslavné, arménské apoštolské, etiopské a 
koptské církve. Pohřbu se zúčastnili rovněž zástupci 
Vatikánu a anglikánské církve. Významnými hosty 
byli též generální tajemníci SRC a KEC.

Celý pohřeb byl organizován na nejvyšší úrovni 
jako pohřeb hlavy státu. Po vynesení z chrámu po-
ložilo osm duchovních otevřenou rakev s vladykou 
Christodulem na lafetu děla, zapřáhnutou za vojenské 
vozidlo. Smuteční průvod se vydal centrem Athén na 

hřbitov u chrámu sv. Lazara, kde již odpočívá před-
chozí arcibiskup Serafi m. Trasu ke hřbitovu lemovali 
příslušníci řecké policie a armády. Další jednotky ná-
mořní pěchoty a výsadkářů pochodovaly ve smuteč-
ním průvodu. Po celou cestu věřící provázeli svého 
oblíbeného archijereje potleskem a slovy díků. Při 
spouštění do hrobu začali všichni spontánně zpívat 
„Vstal z mrtvých Kristus!“ 

Smutnou zprávu o úmrtí athénského arcibiskupa 
Christodula zveřejnily s krátkým nekrologem největší 
světové agentury CNN, BBC a Reuters. Vůbec první 
kondolenci od hlavy státu obdržel osiřelý posvátný 
synod od prezidenta USA George Bushe a jeho ženy 
Laury. Manželský pár vyjádřil soustrast řeckému lidu 
k úmrtí hierarchy, který podporoval mezináboženský 
dialog a pokrok v sociální oblasti. Arcibiskup Chris-
todulos byl známým mluvčím pravoslavné církve. 
V těchto dnech nás s řeckým národem spojuje spo-
lečná modlitba za zesnulého arcibiskupa.

Prezident Ruské federace Vladimír Putin zaslal 
soustrastný telegram řecké vládě, ve kterém vyjá-
dřil politování nad ztrátou člověka, který se zasa-
zoval o jednotu pravoslavných národů, za což si 
zaslouží úctu a uznání.

Soustrast vyjádřil i předseda evropské komise 
José Barosso, který zaslal soustrastný telegram 
jménem EU.

Po pohřbu uspořádal posvátný synod na počest 
vladyky Christodula oběd v hotelu Grand Bretagne. 
V jeho průběhu pozdravili Řeckou pravoslavnou 
církev i další významní hosté, mimo jiné i vladyka 
Kryštof, arcibiskup pražský, metropolita českých 
zemí a Slovenska. Ve svém projevu se připojil ke 
slovům patriarchy Bartoloměje. Připomněl, jak vě-
řící naší církve přijali zprávu o úmrtí arcibiskupa 
Christodula s velkým zármutkem. Řecko je země 
pravoslavná s apoštolskou tradicí. Pro nás je Řecko o 
to významnější, že odtud k nám přišli svatí věrozvěs-
tové Cyril a Metoděj a že to byli právě Řekové, kdo 
z nás učinil Evropany. Zesnulý arcibiskup Christodu-
los patřil mezi nejvýznamnější osobnosti nejen řecké 
pravoslavné církve, ale celého pravoslavného světa. 
Zůstane stále živým v srdcích všech pravoslavných 
křesťanů.

PROT. J. HAUZAR, KANCLÉŘ

ATHÉNY
Autentické svědectví o pohřbu vladyky Christodula, arcibiskupa athénské-
ho a celého Řecka
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NEDĚLE 16. BŘEZNA
 v 9 hodin.
sloužit v chrámu sv. Andělů strážných v Ostra-
vě Pustovci božskou liturgii a světit ratolesti u 
příležitosti Vjezdu Páně do Jeruzaléma podle 
nového stylu se západní paschálií

NEDĚLE 23. BŘEZNA
 v 10 hodin
v kapli Narození přesvaté Bohorodičky 
oslavit Paschu se svými dávnými farníky 
v Mokřině

PONDĚLÍ 24. BŘEZNA
 v 10 hodin
sloužit archijerejskou velikonoční liturgii v 
chrám sv. Vladimíra v Mariánských Lázních

STŘEDA 9. DUBNA
zúčastnit se zasedání posvátného synodu v Be-
šenové 

NEDĚLE 27. DUBNA  
 v 9 hodin.
sloužit paschální liturgii v katedrálním chrámu 
sv. Gorazda v Olomouci

PONDĚLÍ 28. DUBNA
 v 9 hodin.
oslavit Paschu a sloužit božskou liturgii v  ka-
tedrále sv. Václava  v Brně

ÚTERÝ 29. DUBNA
předsedat zasedání eparchiální rady, která též 
oslaví čtyřicátiny otce Karla Podrackého 

ČTVRTEK 1. KVĚTNA
 v 9 hodin.
sloužit božskou liturgii svátku Nanebevstou-
pení v chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Chudo-
bíně a posvětit zahrady

SOBOTA 3. KVĚTNA
 v 9 hodin 
posvětit spolu s metropolitou Kryštofem zá-
kladní kámen nového pravoslavného chrámu 
sv. Jiří ve Svitavách

NEDĚLE 4. KVĚTNA
 v 9 hodin.
sloužit božskou liturgii spolu s metropolitou 
Kryštofem v katedrále sv. Gorazda v Olomouci

SOBOTA 10. KVĚTNA
předsedat  řádnému eparchiálnímu shromáž-
dění v katedrále sv. Gorazda v Olomouci

SOBOTA 24. KVĚTNA 
vykonat tradiční pouť do Mikulčic k poctě věro-
zvěstů sv. Cyrila a Metoděje, spolu s metropoli-
tou Kryštofem  a poutníky sloužit božskou litur-
gii na základech cyrilometodějského chrámu 

SOBOTA 21. ČERVNA
V tento den uplyne 10 let od biskupského svěcení 
vladyky Simeona. Vladyka Simeon hodlá s pomocí 
Boží sloužit božskou liturgii v 7 hodin v monastý-
ru ve Vilémově se všemi, kdo se s ním budou chtít 
pomodlit. Prosíme, vezměte si roucho a ohlašte se u 
matky Alexije, aby pro vás počítala s občerstvením.

Z PROGRAMU VLADYKY SIMEONA
VLADYKA SIMEON S POMOCÍ BOŽÍ HODLÁ

SRDEČNĚ ZVEME 
VŠECHNY ČTENÁŘE 

HLASU PRAVOSLAVÍ
NA TRADIČNÍ POUŤ DO MIKULČIC K POCTĚ 

VĚROZVĚSTŮ SV. CYRILA A METODĚJE,
KTERÁ SE BUDE KONAT

V SOBOTU 24. KVĚTNA 2008
Jeho blaženost Kryštof, arcibiskup praž-

ský a metropolita českých zemí a Slovenska, 
bude sloužit spolu s arcibiskupem olomouc-
kým Simeonem a poutníky božskou liturgii 
na základech cyrilometodějského chrámu.

z Prahy bude vypraven autobus, odjezd 
v 6 hodin ze stanice metra a - Dejvická (par-
koviště před hotelem Diplomat). Prosíme 
zájemce, aby si rezervovali místo u mátušky 
Heleny novákové.
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Z PROGRAMU METROPOLITY KRYŠTOFA
VLADYKA KRYŠTOF S POMOCÍ BOŽÍ HODLÁ

SOBOTA 5. DUBNA 
 v 9.30 hod. o zádušní sobotě v den svátku 
sv. Theodory Soluňské sloužit božskou liturgii 
v katedrálním chrámu sv. Cyrila a Metoděje v 
Resslově ul. 9a v Praze 2 (řecky).

 NEDĚLE 6. DUBNA
 v 10°°hod. na  4. neděli velkopostní v den 
svátku sv. Jana Klimaka sloužit božskou litur-
gii sv. Basila Velikého v chrámu Zesnutí pře-
svaté Bohorodice na Olšanech v Praze 3
 ve 14°°hod  sloužit panychidu společně s pout-
níky, kteří se přijdou pomodlit spolu s bratry Romy 
za jejich umučené předky v Letech u Písku

PONDĚLÍ 7. DUBNA
 v 10°° hod.  v den chrámového svátku  (!!! 
škrtá se Zvěstování přesvaté Bohorodice) 
sloužit božskou liturgii v chrámu Zvěstování 
Přesvaté Bohorodice Na Slupi 4a v Praze 2

STŘEDA 9. DUBNA
 v 17°° hod. číst Veliký kající kánon sv. On-
dřeje Krétského v kapli sv. Mikuláše, Roose-
veltova 29, V Praze 6 – Bubenči

PÁTEK 11. DUBNA
 v 6°°hod  sloužit božskou liturgii Předem 
posvěcených Darů sv. Řehoře Dvojeslova v 
seminární kapli sv. Jana Bohoslova, Plzeňská 
7, Prešov a navštívit PBF PU

 NEDĚLE 13. DUBNA
 v 9.30 hod. na 5. neděli velkopostní  -  sv. 
Marie Egyptské sloužit božskou liturgii v 
katedrálním chrámu sv. Cyrila a Metoděje v 
Resslově ul.9a v Praze 2 a udělit při ní diákon-
skou chirotonii žalmistovi Janu Beránkovi

SOBOTA 19. DUBNA
 v 10°° hod.  o Lazarově sobotě sloužit 
božskou liturgii  v monastýru sv. Mikuláše na 
Doubské hoře u Karlových Varů

 NEDĚLE 20. DUBNA
 v 10°° hod. na 6. neděli velkopostní  -  
Vjezd Páně do Jeruzaléma  (Květná neděle) 

– sloužit božskou liturgii a světit ratolesti v 
chrámu Zesnutí přesvaté Bohorodice na Olša-
nech v Praze 3 

21.- 25. DUBNA
 Velký týden sloužit  od pondělí do pátku v 
pražských chrámech

PÁTEK 25. DUBNA
 16°° hod.  na Velký pátek vykonat večerní boho-
službu s vynášením Pláštěnice v katedrálním  chrá-
mu sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ul.9a v Praze 2

SOBOTA 26. DUBNA
 v 9°° hod. sloužit bohoslužby Velké soboty 
v chrámu Zesnutí přesvaté Bohorodice na Ol-
šanech v Praze 3
23°°hod  sloužit půlnočnici (řecky) s paschál-
ním průvodem v chrámu sv. Mikuláše na Staro-
městském   náměstí v Praze 1

NEDĚLE 27. DUBNA
 v 00°° hod. sloužit paschální jitřní a paschál-
ní sv. liturgii sv. Jana Zlatoústého (církevněslo-
vansky) a světit pokrmy  v chrámu sv. Mikuláše 
na Staroměstském náměstí v Praze 1 
 v 10°°hod. sloužit božskou liturgii se svě-
cením pokrmů v chrámu Zvěstování přesvaté 
Bohorodice Na Slupi 4a v Praze 2
 v 16°°hod sloužit večerní paschální boho-
službu v chrámu Zesnutí přesvaté Bohorodice 
na Olšanech v Praze 3

PONDĚLÍ 28. DUBNA
 v 10°°hod. sloužit božskou liturgii v chrámu Ze-
snutí přesvaté Bohorodice na Olšanech v Praze 3

SOBOTA 3. KVĚTNA
 v 9°° hod. světit základy nového pravoslav-
ného chrámu sv. Jiří ve Svitavách

NEDĚLE 4. KVĚTNA
 v 9°° hod. sloužit spolu s arcibiskupem Si-
meonem  božskou liturgii v neděli Antipaschy 
(Tomášova neděle) v katedrále sv. Gorazda v 
Olomouci a poděkovat při ní za 20 let biskup-
ského svěcení
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PROSÍME LASKAVÉ ČTENÁŘE
O FINANČNÍ PODPORU NAŠEHO ČASOPISU

SVÉ DARY ZASÍLEJTE NA VLASTNÍ ÚČET
HLASU PRAVOSLAVÍ  v češtině

Raiffeisenbank, a.s.
č.ú. 5011103614/ 5500

pro převod ze zahraničí
IBAN CZ2855000000005011103614

POKUD CHCETE ZASÍLAT ČASOPIS,
OBJEDNEJTE HO NA ADRESE

Pravoslavná církev v českých zemích
Dělostřelecká 1
160 00 Praha 6

k rukám m. Heleny Novákové
tel. 224 315 015

nebo e-mailem: 
redakce.hp@ gmail.com 

prostřednictvím sms 
na čísle 775 378 231

Příspěvek na tisk jednoho čísla činí
v roce 2008 podle současné ceny za tisk

24 Kč + poštovné

Celoroční předplatné za 1 číslo 
činí 288,- Kč + 154,- Kč poštovné

celkem 442.- Kč
Důchodci mohou příspěvek rozložit na 2 splátky.

Do tohoto čísla jsme vložili složenku.
Příspěvky můžete zasílat také 

průběžně na výše uvedený účet.

Za všechny vaše příspěvky 
i dary vám ze srdce děkujeme!
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2. března 2008 
Chrám Zvěstování přesvaté 

Bohorodice v Praze 

Obdarování láskyplným objetím
I když většina přítomných, přicházejících do chrámu Zvěstování přesvaté Bohorodice 

nejsou Češi, káže v tomto chrámu vladyka Kryštof česky a všichni ho pozorně poslouchají 
a rozumí mu. V neděli 2. dubna vyprávěl vladyka příběh o muži, který slíbil Bohu, že udělá 
cokoliv, jen aby měl jistotu, že je na správné cestě spásy. Bůh mu řekl, aby objal a políbil 
prvního člověka, kterého potká. Ten úkol se zdál být naprosto jednoduchý. Jenže první, 
koho muž potkal, byl malomocný. Představte si, jak asi vypadal: zapáchající vředy, od-
padávající kusy masa… Navíc ta nemoc byla velmi nakažlivá. Ale co dělat? Slib je slib. S 
obrovským sebezapřením přistoupil muž k malomocnému, zavřel oči, objal ho a políbil. A 
když otevřel oči, zjistil, že líbá ikonu Pána Ježíše Krista…

Dokážeme darovat úsměv a láskyplné objetí nejen svým blízkým, ale všem lidem 
bez rozdílu?

ZVEME VŠECHNY ČTENÁŘE HLASU PRAVOSLAVÍ
na tradiční pouť, při které se pomodlíme

spolu s bratry Romy za jejich umučené předky

6. dubna ve 14°°hod  v LETECH U PÍSKU
bude sloužit panychidu společně s poutníky Jeho Blaženost Kryštof, 

arcibiskup pražský a metropolita českých zemí a Slovenska


